

美日南海搞“慰灵式”纪念二战阵亡者

本报讯 日本《产经新闻》8月16日报道称,在8月15日日本“二战”战败70周年纪念当天,日本海上自卫队与美国海军共同在菲律宾以西大约500公里处的南海海域,举行了所谓的“联合慰灵仪式”,纪念在太平洋战争期间阵亡的官兵。

《产经新闻》报道称,美日“二战”中原是敌对国,此举则是为了显示当下美日间“坚固的同盟关系”。更有相关人士表示,当下中国正加强对南海的实际支配,美日此举也是为了牵制中国。

据美海军第7舰队及日本防卫省表示,“慰灵仪式”由日本海上自卫队补给舰“摩周号”及美国海军医疗船“仁慈号”参加,双方舰长都分别表示了对战死者的哀悼之意。美国海军医疗船船员从船上向海中投掷了花圈,船上自卫队员则鸣枪以示哀悼。

据悉,过去美日也曾举行过类似的纪念仪式,但在南海海域共同举行这样的仪式尚属首次。



《产经新闻》称,“二战”中太平洋战争末期,多艘日本运输船及舰艇在该海域被美军击沉。然而,美日8月15日举行所谓“慰灵式”的地点在菲律宾以西,“二战”期间,这片海域并未发生过激烈的海战,美日间真正的大规模海战

都在菲律宾以东。

对此,有评论表示,美日作为“二战”中的敌对方,联合举行“慰灵式”不合逻辑,“二战”中的正义一方与非正义一方理应界限分明。美日军人在“二战”中战死的性质完全不同,日本一直

鼓吹宣传错误的战争观历史观;美日联手在南海举行“慰灵式”有政治目的,地点还选择在菲律宾附近,是想展示美日菲“团结”,日本企图插手南海,美国也纵容日本介入。

(环球)

8月15日是日本“战败日”,当天,日本海上自卫队与美国海军共同在菲律宾以西大约500公里处的南海海域举行了所谓的“联合慰灵仪式”,纪念在太平洋战争期间阵亡的官兵。



这是8月17日在泰国首都曼谷拍摄的爆炸现场。据路透社报道,爆炸是由一辆摩托上的炸弹引发的。
新华社/路透

曼谷四面佛景点附近遭摩托车炸弹袭击 至少造成15人死亡 已确认有两名中国游客死亡

新华社曼谷8月17日电(记者明大军 杨云燕)泰国首都曼谷市中心著名景点四面佛附近17日晚发生爆炸,至少造成15人死亡,数十人受伤。中国驻泰国大使馆17日说,目前已初步确认有2名

中国游客当天在曼谷市中心的爆炸袭击事件中死亡,另有15名中国游客受伤,部分人员伤势严重。

另据香港入境事务处17日晚发表公告称,至少有三名香港居民

在泰国曼谷发生的爆炸中受伤。

爆炸发生在当地时间18时56分。警方称,经勘查,爆炸是由安装在摩托车上的炸弹引爆所致。新华社记者在现场看到,附近有40多辆车辆被毁,游客和行人已

被疏散,警察已封锁附近区域,加强安保措施。据在现场的警察说,这是一起人为爆炸事件,警察在现场发现了一个黑色袋子,里面有可疑物品。随着救援的进行,伤亡人数还有可能增加。

拉丹之子首“发声”号召“基地”出手

本报讯 据法国媒体报道,“基地”恐怖组织近日在网络传播指称是本·拉丹的小儿子哈姆扎的一段讲话录音。哈姆扎在讲话录音中呼吁“基地”恐怖组织成员向西方国家首都展开恐怖袭击,这是“基地”首次以拉丹之子作号召。英媒分析称,“基地”是希望藉拉丹剩余的“品牌效应”,抗衡持续崛起的“伊斯兰国”。

据报道,“基地”恐怖组织传

播的自称是本·拉丹小儿子哈姆扎的录音没有得到证实。该录音呼吁“基地”组织在世界各地的成员对美国、英国、法国等西方国家的首都展开独狼式的恐怖袭击。

据悉,有“恐怖王储”之称的哈姆扎是拉丹十多名子女中的一员,2001年底后不曾露面,外界估计他现时23至24岁,是“基地”未来领袖人选之一。

报道引述反恐专家分析,不

排除“基地”组织希望推出本·拉丹的儿子出头,号召“基地”组织发动恐怖袭击。此举可能包含与“伊斯兰国”恐怖组织争抢影响力的意图,因为“伊斯兰国”恐怖组织的影响被认为超过“基地”恐怖组织;也不排除“基地”组织以此希望能够招募新兵,并拜哈姆扎为新的“基地”组织恐怖领袖。

据美国的反恐情况报告,美国军队在袭击本·拉丹时获得的

信件显示,哈姆扎早年被软禁于伊朗,2001年逃脱。

报道说,美国特种部队2011年袭击了本·拉丹在巴基斯坦的藏身之处,并宣称击毙本·拉丹。本·拉丹死后,原先的二号人物扎瓦希里出面领导指挥“基地”组织。这次发布的录音被认为是“基地”组织第一次将哈姆扎·本·拉丹作为正式成员作对外宣传。
(任氏)

印尼发现疑似失联客机残骸

新华社雅加达8月17日电(郑世波)印度尼西亚交通部17日表示,搜救人员当天早上从空中发现疑似失联的印尼特利加那航空公司IL-267航班客机残骸。

印尼交通部发言人巴拉塔接受新华社记者采访时说,载有搜救人员的特利加那航空公司“双水獭”飞机当天发现疑似失联客机残骸,交通部正在核实该报告的准确性。

巴拉塔说,军警和救援人员组成的搜救队伍正由陆路前往发现疑似残骸地点。

印尼国家搜救中心负责人苏利斯提约在17日举行的新闻发布会上证实,当天8时50分(北京时间7时50分)左右,搜救人员在空中搜索时发现烟雾和碎片。烟雾和碎片靠近一处瀑布,距巴布亚省奥克西比尔机场约12公里。

特利加那航空公司IL-267航班客机于16日14时22分(北京时间13时22分)从巴布亚首府查亚普拉起飞,约14时55分与地面失去联系。客机原计划于15时04分抵达奥克西比尔市。

早先报道说,失联航班客机上共有49名乘客和5名机组人员,乘客中包括3名儿童和2名婴儿。不过,根据当地媒体17日报道,在失联航班客机乘客名单中,9人并未登机,实际登机者为另外9人。

美国化工厂发生二氧化硫泄漏

新华社芝加哥8月16日电(记者徐静)位于美国印第安纳州特雷霍特市南部地区一家化工厂15日晚发生二氧化硫泄漏,15人因肺部和咽喉感觉灼热入院治疗。

特雷霍特地区医院发表声明说,12人经治疗已于当天出院,还有3人仍留在医院接受观察。

据美国当地媒体报道,发生化学物质泄漏地区周围约200至300人被疏散,警察封锁了事发地区的几条街道。特雷霍特市消防局发言人说,“情况已经得到控制”。

二氧化硫是一种无色气体,有刺激性气味,大量吸入可导致窒息。美国近日污染事件频发。8月12日,华盛顿州斯波坎市太平洋钢材回收厂发生氯气泄漏。8月14日,科罗拉多州金矿污水汇入附近河流。